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S velkou radostí a hrdostí CropLife Česká 
republika tedy opět podpořila talentované 
studenty v 9. ročníku soutěže „Rostlinolé-
kařství – obor budoucnosti“. Tato soutěž, 
vyhlašovaná Českou společností rostlinolé-
kařskou s podporou Ministerstva zemědělství 
a dalších významných partnerů, mezi nimiž je 
i Regionální agrární komora Jihomoravského 
kraje, představuje možnost prezentovat vlast-
ní poznatky, výzkumy, bádání a úvahy studentů 
zemědělských škol a gymnázií.

Pro CropLife je podpora studentů prioritou. „Vě-
říme, že právě mladí, zapálení odborníci jsou 
klíčem k udržitelné budoucnosti českého i svě-
tového zemědělství. Proto pro vítěze na prvních 

a druhých místech připravujeme na podzim 
za významné podpory předsedkyně Zeměděl-
ského výboru Evropského parlamentu Veroniky 
Vrecionové studijní cestu do Bruselu. Tato cesta 
není jen odměnou; je to jedinečná příležitost 
nahlédnout do fungování evropských institucí, 
setkat se s předními experty a přímo sledovat 
jednání Zemědělského výboru Evropského par-
lamentu, který formuje zemědělskou politiku 
celé Evropské unie. Je to šance pochopit širší 
souvislosti oboru a inspirovat se k dalším kro-
kům ve své kariéře,“ uvedla Miluše Dvoržáková, 
jednatelka CropLife ČR.

„CropLife se již 6 let snaží podporovat talen-
tované mladé rostlinolékaře, kteří se účastní 

soutěže Rostlinolékařství – obor budoucnosti 
organizované Českou společností rostlino-
lékařskou, a pro ty nejlepší připravujeme 
ve spolupráci s našimi univerzitami a výzkum-
nými organizacemi zajímavý odborný program 
či studijní pobyty ve významných evropských 
i světových organizacích. V září loňského roku 
kupříkladu absolvovali vítězní studenti 8. roč- 
níku soutěže a jejich pedagogové studijní 
program v Organizaci pro výživu a zeměděl-
ství Spojených národů (FAO) v Římě. CropLife 
ČR za podpory stálého představitele ČR při 
FAO pana Romana Diatky připravila odborný, 
ale také kulturní program ve věčném městě. 
Po prohlídce budovy FAO a představení cílů 
a mise této organizace absolvovali studenti 

prezentaci o významu a dopadu Mezinárod-
ní úmluvy na ochranu rostlin (IPPC) a měli 
tak možnost si uvědomit, že ochrana rostlin 
je součástí mnohem většího celku a jak 
rozšiřování invazivních škůdců a chorob 
ovlivňuje mezinárodní obchod. Naší snahou je 
prostřednictvím těchto cest za hranice České 
republiky umožnit studentům vidět ochranu 
rostlin v tom nejširším světovém měřítku,“ 
upřesnila.

„Ani výherci na třetích místech nezůstanou 
o nic ochuzeni a zúčastní se čtyřdenního 
kurzu s názvem „Vědcem na vlastní kůži“, 
který organizuje Česká zemědělská univer-
zita, jež je dlouhodobě naším partnerem při 
přípravě odměn pro studenty. Naskytne se 
jim tak jedinečná možnost strávit několik dní 
ve své možné budoucí Alma mater, seznámí 
se se zázemím kampusu, provozem univerzi-
ty, laboratořemi a v neposlední řadě poznají 
některé své budoucí profesory a načerpají 
přátelskou a živou atmosféru, která zde panu-
je,“ dodala Dvoržáková.

VÝHERCI JEDNOTLIVÝCH KATEGORIÍ
VÝHERCI KATEGORIE A
1.  místo Radim Weber, Střední odborná škola 

Znojmo
2.  místo Aneta Radová, Zemědělská akade-

mie a Gymnázium Hořice
3.  místo Ivana Sotonová, Střední škola země-

dělská a VOŠ v Chrudim
3.  místo Lucie Žurovcová, Střední zahradnic-

ká škola Rajhrad

VÝHERCI KATEGORIE B
1.  místo Martina Koudelková, Střední odbor-

ná škola Jarov
2.  místo Tereza Halíková, Střední zahradnic-

ká škola Rajhrad
3.  místo Vladimír Novotný, Střední země-

dělská škola a SOU chladicí a klimatizační 
techniky Kostelec nad Orlicí

VÝHERCI KATEGORIE C
1.  místo Magdaléna Marie Tomášová, Země-

dělská akademie a Gymnázium Hořice
2.  místo Jaroslav Kment, Vyšší odborná škola 

a Střední zemědělská škola Tábor
3.  místo Anežka Staňková, Střední země-

dělská škola a SOU chladicí a klimatizační 
techniky Kostelec nad Orlicí

VÝHERCI KATEGORIE SOCIÁLNÍ MÉDIA
1.  místo Martina Koudelková, Střední odbor-

ná škola Jarov
2.  místo Radim Weber, Střední odborná škola 

Znojmo
3.  místo Anežka Staňková, Střední země-

dělská škola a SOU chladicí a klimatizační 
techniky Kostelec nad Orlicí

Tato soutěž a s ní spojená podpora CropLife 
ukazují, že rostlinolékařství je obor s obrov-
ským potenciálem a přesahem, který vyžaduje 
neustálé vzdělávání, inovace a spolupráci. 

Slavnostní vyhodnocování výsledků proběhlo 
v prostorách Ministerstva zemědělství. S ja-
kými dojmy a poznatky studenti a pedagogové 
z vyhlašování odešli?

„Celé vyhodnocení na ministerstvu mělo 
přátelskou a slavnostní atmosféru, která 
mi utkvěla v paměti. Výhra mě překvapila, 
ale o to víc potěšila. Cítila jsem vděčnost, 
radost i nervozitu – obzvlášť při projevu. Byl 
to jeden z těch okamžiků, kdy se ve vás střídá 
všechno možné, a přesto víte, že na to budete 
vzpomínat,“, uvedla Martina Koudelková ze 
SOŠ Jarov, která obsadila 1. místo v kategorii 
B a Sociální média.

Vysokou úroveň setkání potvrdila také 
Ing. Jana Pavlačková ze Střední zahradnické 
školy Rajhrad: „Vyhlášení výsledků soutěže 
„Rostlinolékařství – obor budoucnosti“ bylo 
pro studentky velkým zážitkem. Slavnostní 
atmosféra, krásné prostory Ministerstva 
zemědělství v centru Prahy a hlavně pocit, 
že jejich práce měla smysl. To všechno na ně 
udělalo dojem. Po přivítání a úvodních pro-
jevech přišlo na řadu předání diplomů a růz-
ných ocenění, jako je např. finanční odměna, 
studijní pobyt v Bruselu nebo studijní stáž 
na ČZU v Praze. Bylo příjemné slyšet uznání 
od lidí – od odborníků, kteří se rostlinolékař-
ství věnují celý život. Najednou si uvědomily, 
že téma, kterému se při psaní soutěžní práce 
věnovaly, odbornou porotu oslovilo. Po oficiál-
ní části proběhla beseda, kde mohly mluvit se 
studenty z jiných škol, seznámit se s odborní-
ky z praxe. Dozvěděly se spoustu nových věcí 
a odjížděly domů nejen s diplomem a finanční 

odměnou, ale i s motivací do budoucna. 
Naše dvě výherkyně chtějí po maturitě obor 
Rostlinolékařství studovat na vysoké škole. 
Celé dopoledne proběhlo ve velmi přátel-
ské atmosféře a určitě na něj budou dlouho 
vzpomínat. Navíc bylo dobré vidět, že úsilí 
věnované soutěžní práci může opravdu něco 
přinést – nejen ocenění, ale hlavně zkušenost, 
která se jen tak nezapomíná.“

I z těchto důvodů bude CropLife Česká repub-
lika i nadále hrdě podporovat mladé talenty 
a přispívat k rozvoji rostlinolékařství. Věříme 
totiž, že je důležitým prvkem vedoucí k pro-
sperujícímu a udržitelnému zemědělství.

Crop Life Česká republika
Foto: Pavel Talich

V dynamickém světě zemědělství a udržitelného rozvoje hraje rostlinolékařství neza-
stupitelnou roli. Netýká se jen ochrany, ale zabývá se i vědou, inovacemi a globální 
odpovědností. Je to obor, který propojuje vědecké poznání a praxi, zajišťuje dostatek 
kvalitních potravin pro rostoucí světovou populaci a zároveň pečuje o zdraví naší 
planety. A právě na podporu těchto budoucích odborníků se dlouhodobě zaměřuje 
asociace CropLife Česká republika.

Rostlinolékařství – obor budoucnosti: 
CropLife s hrdostí podporuje talenty 
a posílá je na zkušenou do Bruselu

Momentka ze zahájení slavnostní akce

Skupina předávajících, pedagogů a oceněných studentů, kteří získali možnost účasti na studijní cestě do Bruselu Studentka Martina Koudelková, SOŠ Jarov


